Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....041

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologica, profil Tehnic, toate
specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )

2

a) Sa se calculeze sin’ +cos? .
2007 2007

b) Sa se calculeze produsul cos1°-cos2°-...-cos179°.
¢) Sa se determine me R astfel incat punctul A(-m,m) sd apartind dreptei de ecuatie
3x-4y+14=0.

d) Sa se calculeze distanta de la punctul M(2,3) la dreapta de ecuatie 3x-4y+14=0.

e) Sa se calculeze modulul numarului complex z=1- i3,

f) Sa se calculeze aria unui triunghi echilateral pentru care doua dintre varfuri sunt A(4,3)
si B(8,6).

SUBIECTUL II ( 30p )

1.

a) S se rezolve in intervalul (0,00) ecuatia log, x = —1.
b) S se calculeze a,, dacd in progresia geometrica (a,) ., se cunosc a, =1 si a, = 4.
¢) Si se calculeze restul impartirii polinomului f =X’ +X’+X +11la g=X +1.

d) Si se dea un exemplu de functie neconstanti f :R — R pentru care f(—3)= f(3) .

e) Si se calculeze probabilitatea ca un element din multimea M ={1,2,3,...,100} sa fie

patrat perfect.

2
X

2. Se considera functia fR\{-1}> R, f(x)= -
X+

a) Sa se demonstreze cd: f(x) = x—1+L1 ,V xe R-{-1}.
X+

b) Sa se calculeze lim S .

X0y

¢) S se calculeze lim(f(x)—x).

d) Sa se determine ecuatia asimptotei oblice spre + oo la graficul functiei f .

1
e) Sa se calculeze _[ ( f(x)— ﬁjdx .

0
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SUBIECTUL III ( 20p )

a b e
Se considera matricele A =( dJ , B =( i] ,unde a,b,c,de,f,g, he R sifunctia
¢ 8

f:R—>R, f(x)=det(Ax+B).
a) Si se calculeze det(A).

b) Si se demonstreze ci f(0)=eh— fg.

. . ax+e bx+f
c¢) Sa searatecid Ax+B= ,Vxe R.
cx+g dx+h
. a e b
d) Sa se calculeze + .
c hl |g d

e) Si se demonstreze ci f(x) =det(A)- x> +mx +det(B),Vxe R, unde

m=

af+
c h

e b

g d

f) Daca A,Be MZ(R), det(A+ B) =2 si det(A— B) =2, sa se calculeze det(A)+ det(B) .
g) Daca A,Be M, (R) si det(A — B) =det(B) = det(A+ B) =2 sa se demonstreze ca
det(Ak+B)=2,Vke R.

SUBIECTUL IV (20p)

Se considera functia f : [—l,oo)—> R, f(x)=(1+x) —1—rx,unde re R, r>1 sise
defineste sirul (en )n21 prin e, = (1 +l) , Vn21.

n
a) Sa se calculeze f(0).

b) Si se calculeze f'(x),x>-1.
¢) Siserezolve ecuatia f'(x)=0,x>—1.

d) Sa se demonstreze ca functia f este strict descrescatoare pe [— 1,0] si strict crescatoare
pe [0,e).
e) Sise demonstreze ca (1+x) =1+ rx; Va > —1.

f) Si se demonstreze ci Surt |1 ! - 2 vn>1.
e (n+1) n+1

n

g) Si se demonstreze ci sirul (e, ), este strict crescator.

=1
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SUBIECTUL I

, T
+cos ——=1.
2007 2007

b) cos1°-cos2°-...-cos179° =0, deoarece cos90° =0.
c)m=2.

8
d) —.
)5

e)h—iJ§}=2.

a) sin’

f) Cum AB =35, aria triunghiului echilateral este

253
YR

SUBIECTUL I
1.

1
a) x=—.
) 2

b) a, =2° =64.

o) f(~1)=0.

d) Pentru functia f :R—R, f(x)=x" are loc relatia f(— 3) = f(3)
1

€ =—.
) P 10
2.

S1)(x+1)+1 0
RAPYSR S ) G LU
x+1 x+1 x+1

b)mzlimf(x) m-X -1,

oy ey

c) nzligl(f(x)—x):lim( al l—sz—l.

o=l e

d) Ecuatia asimptotei spre +oo este y=mx+n,deci y=x—1.

1 1 1 1
e) }[[f(x)—ﬁ}dx:_!.(x—l)dx:—z.

SUBIECTUL III
a) det(A)=ad —bc .
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b) £(0)=det(A-0+B)=det(B)=eh— fg.

a b e f ax+e bx+f
¢) Ax+B= “x+ = ,Vxe R.
c d g h cx+g dx+h
a f| |le b
c h d

e) Prin calcul direct obtinem
ax+e bx+f

d) + =ah— fc+ed—bg .

f(x)=det(Ax+B)=

cx+g dx+h
=(ad —bc)x* +(ah— fc+ed —bg)x+eh— fg
= x’ det(A)+ mx +det(B)
f) Folosind egalitatea de la €) avem det(A+ B)=det(A)+m+det(B)=2 si
det(A—B)=det(B)—m+det(A)=2.Dacd adundm cele doud egalititi obtinem
det(A)+det(B)=2.
) Folosind f) si conditia det(A — B) = det(B) = det(A+ B) =2 se obtine
det(A)=0.Din e) rezulta det(Ak + B)=mk +2. Pe de alti parte, din ) si
det(A— B) =det(B) =det(A+ B) =2 rezultd m =0. Atunci det(Ak + B) =2.

SUBIECTUL IV

a) £(0)=0.

b) f(x)= r(1+x)r—I —r, x>-1.

¢) Egalitatea f’(x)=0 implic (1+x)" =1.Cum r>1, singura solutie este x=0.
d) Pentru xe[-1,0], avem 1+x<1, deci r-(1+ x)H <r.Atunci f’(x)<0 pentru
X€ [—1,0] si astfel, f este strict descrescatoare pe [—1, 0] . Pentru xe [O,oo) , avem
I+x2>1,deci r-(1+ )c)H >r. Atunci f’(x)>0 pentru xe [0,0) si astfel, f este

crescatoare pe [0,00).

e) De la punctul d) rezultd ca x=0 este punct de minim pentru functia f . Atunci

f(x)>£(0) oricare ar fi x>—1. Aceasta implicd (1+x)" >1+rx; Vx> —1.

n+l n 2 " !
e, n+1 n+1 (n+1) n+1 (n+1) n+1
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1 +2
g) Pentru Gt 1y = - n aplicam inegalitatea de la e) si obtinem
e (n+1) n+1

n

e
—2>|1+n-
e

n

>1, n21, deci sirul (e,)  este

-1 .n+2_jf+$f+3n+2
(n+1y n+l n+3n* +3n+1

strict crescator.
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